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Svar på fråga 2023/24:883 av Mattias Eriksson Falk (SD) 
Nedläggning av mindre skolor på landsbygden i Sandvikens 
kommun 

Mattias Eriksson Falk har frågat mig om jag avser att klargöra 

om statsbidragen i budgetpropositionen för 2024 som tillförts 

Sandvikens kommun kan användas av kommunen för att driva 

de kommunala skolorna i Åshammar och Jäderfors. 

Till att börja med vill jag understryka att alla barn och elever ska 

få en bra och trygg start i livet. Den svenska förskolan och 

skolan befinner sig i en svår situation med ökade kostnader. 

Regeringen har därför tagit flera initiativ. Cirka 1,7 miljarder 

kronor tillsköts till skolan för 2024. Regeringen har bland annat 

föreslagit att kunskapsbidraget ska förstärkas med 850 miljoner 

kronor. Riksdagen har beslutat i enlighet med regeringens 

förslag och bidraget uppgår nu till 7,5 miljarder kronor.  

För att stötta kommunsektorn förstärktes även de generella 

statsbidragen till kommuner och regioner med tio miljarder 

kronor från 2024, varav sju miljarder kronor fördelas till 
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kommunerna. Förstärkningen av de generella statsbidragen 

motsvarar en fjärdedel av det totala reformutrymmet i budgeten. 

Andelen av statsbudgeten som går till skolan samt det statliga 

bidraget till skolan mätt som andel av BNP 2024 är också några 

av de största bidragen från staten någonsin. 

Dessa förstärkningar kommer kunna mildra den svåra 

ekonomiska situation som många förskolor och skolor befinner 

sig i, men situationen kräver även att kommunerna tar sitt 

ansvar. Staten bidrar till skolans finansiering, men det är viktigt 

att komma ihåg att det är kommunerna, i det här fallet 

Sandvikens kommun, som har det huvudsakliga ansvaret att 

finansiera och bedriva förskola och skola. Kommunerna är fria 

att använda de generella statsbidragen på samma sätt som de 

kommunala skattemedlen.  

Regeringen gör stora budgetsatsningar på skolan och följer den 

ekonomiska utvecklingen noggrant. Alla barn och elever ska få 

en bra start i livet.  

 

Stockholm den 15 maj 2024 

 

 

 

Lotta Edholm 
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